

The background of the image consists of rich, dark red curtains with a subtle sheen, draped in a classic, symmetrical fashion. The curtains are parted in the center, creating a vertical opening. The lighting is soft, highlighting the folds and texture of the fabric. In the center of this opening, the text is displayed in a golden-yellow, elegant serif font.

«Детская музыкальная школа №1»



В 1939 году Постановлением Совета народных комиссаров Мордовской АССР от 26 июня была открыта первая в городе и республике музыкальная школа. Впервые маленькие дети получили возможность учиться на двух инструментах: фортепиано и скрипке.



*Первым директором
Детской музыкальной
школы №1 стал
Фёдор Николаевич
Чистов*



*Занятия вели талантливые
педагоги музыкально-
драматического техникума
Бессонова Л.С. (фортепиано),
Егияев В.А. (скрипка),
Киушкина В.В. (сольфеджио, хор).*



В 1942 году директором школы была назначена Киушкина В. В. (Заслуженный учитель школы МАССР), которая вместе с преподавателями смогла сохранить в трудные военные годы и ученический, и педагогический коллектив, члены которого регулярно выступали с концертами перед бойцами в воинских частях и госпиталях г. Саранска.



В 1971 году директором школы стал Воронин Л.В., который много сделал для укрепления её материально-технической базы. Ему удалось провести реконструкцию внутренних помещений здания, располагавшегося по ул. Л. Толстого, 19 и, главное, построить очень уютный концертный зал



С 1980 года ДМШ № 1 возглавлял Заслуженный работник культуры РМ Стеньшин В.А.

В 1990 году школа переехала в красивое и удобное здание по ул.Л. Толстого, 13 с уникальным по своей акустике залом.



В 2019 году Детская музыкальная школа №1 отметила свое 80-летие. С момента основания ДМШ №1 стала одним из тех учебных заведений, усилиями которых возводился фундамент образования и культуры Мордовии, формировались традиции музыкального воспитания. Изначально заложенные основы высокого профессионального мастерства, большой самоотдачи преподавателей позволили школе занять одно из ведущих мест в системе музыкального образования республики. Постепенно в ДМШ №1 появились разнообразные коллективы: ансамбли скрипачей, гитаристов, флейтистов; камерный, духовой оркестры и оркестр русских народных инструментов; хоры, вокальные ансамбли учащихся, камерный квинтет преподавателей, ансамбль русских народных инструментов, эстрадный ансамбль. Школу всегда отличал высокий профессиональный уровень и творческая атмосфера. Вот уже 80 лет школа достойно выполняет свою основную задачу эстетического воспитания, творческого развития подрастающего поколения, а также подготовки музыкально одаренных детей к профессиональной деятельности.



*Хор учащихся старших классов ДМШ №1
(рук. Ивацкая Л.В., конц. Мишина Е.И.)*



*Оркестр народных инструментов
учащихся и преподавателей ДМШ №1
(рук. Какуркина Е.И.)*



*Ансамбль скрипачей учащихся младших классов отделения
струнно-смычковых инструментов ДМШ №1
(рук. Цыряпкина Г.М., конц. Теняева О.В.)*



*Вокальный ансамбль преподавателей ДМШ №1
(рук. Якина Л.А., конц. Анисимова Е.Н.)*



*Квартет преподавателей отделения струнно-
смычковых инструментов ДМШ №1
(конц. Теняева О.В.)*



*Хор учащихся младших классов ДМШ №1
(рук. Якина Л.А., конц. Космачёва А.В.)*

